



……不要以爱为名打骂孩子……

“棍棒”教育儿子 虎爸失去抚养权

南京中院发布未成年人权益保护案例;浦口虐童案将公开审理

南京市民蔡某和李某离婚后,约定6岁的儿子由蔡某抚养,作为孩子母亲的李某,先后两次探视儿子,均发现儿子身上有伤,后来询问得知都是蔡某打的,她先是带走了儿子,后来还向法院起诉蔡某,要求孩子今后由自己抚养,获得了南京中院的支持。这是在六一儿童节到来前,南京中院发布的一个关于未成年人权益保护的案例。

通讯员 施中轩 现代快报记者 李绍富

案例

两次打伤儿子 他失去抚养权

四年前,蔡某和李某经南京法院主持调解离婚,当时约定两人6岁的儿子由父亲蔡某抚养。2014年,蔡某接到学校老师反映,儿子在学校欺负其他小朋友,就对儿子动了手,导致儿子身上多处淤青。不巧的是,蔡某打儿子后没几天,李某就前去探视,发现儿子身上有伤。询问得知是离婚后一直单身的蔡某动手打的后,就责怪蔡某,并要求他今后对儿子出手不要这么狠。哪知蔡某不屑一顾,称自己是为了教育儿子,儿子的抚养权在他这边,他想怎么教育就怎么教育。不久之后,蔡某因儿子未按时完成作业,又对他进行打骂,导致儿子身上多处严重瘀伤。李某探视发现后,没再与蔡某沟通,而是直接报警求助。民警对蔡某进行口头警告教育。之后,李某把儿子带到附近医院治疗,治疗结束后,就把儿子接到了自己身边。后来,李某得知儿子不愿意回到父亲身边,加上有了前面两次的打骂,李某也不希望儿子回去,于是就向法院起诉,要求变更抚养关系,由自己抚养儿子,蔡某每月按时给抚养费。

南京中院在审理此案时,询问李某的儿子,他明确表示自己两次被爸爸打骂后很害怕,希望自己以后跟妈妈生活。法院调取了相关的接处警记录以及李某儿子受伤的照片等证据后,认定蔡某在半年时间内先后两次对儿子进行殴打,存在较严重的打骂等不当教育方式,符合法律规定的变更抚养关系的情形。最终,法院判决李某的儿子今后跟她一起生活,蔡某每月支付900元抚养费直到儿子满18周岁。

数据

去年南京未成年人案件增长三成

来自南京市中院少年家事审判庭的一份统计显示,去年南京基层法院少年家事庭共受理各类案件5297件,同比增长31.6%。相关案件中,未成年人犯罪案件数量及涉案人数呈逐年下降趋势,最近两年没出现未成年人为被告人的重大恶性犯罪案件。

很多未成年人受伤害,都是父母或其他人导致的。对此,南京市中院少年及家事审判庭庭长周侃称,不管谁伤害未成年人,对构

成刑事犯罪的家庭侵害行为要依法予以严惩。法院对发现的家庭侵害未成年人行为,进行法庭教育、引导,告诫父母应充分尊重子女合法权益,不得伤害子女身心健康。

对于监护人实施家庭暴力,严重侵害被监护人合法权益的,必要时可撤销监护人资格,依法另行指定监护人。对于家庭侵害行为严重的,法院可以在诉讼中作出人身安全保护裁定,禁止侵害人接近、伤害未成年人。

最新消息

浦口虐童案将公开开庭审理

在昨日的发布会上,现代快报记者获悉,此前备受关注的南京浦口虐童案,目前仍在检察机关审查阶段。法院认为,这起案件符合公开开庭审理条件,将依法公开开庭审理。

另据介绍,在浦口虐童案件审理中,法院将会结合现有证据情况,查明事实,对于侵害未成年人身体健康的犯罪行为依法惩

处。同时,根据儿童利益最大化原则,充分保护未成年人合法权益,并对本案未成年被害人的身心健康以及今后的学习生活情况也会予以充分关注。

而对这起案件审判情况,法院将通过相关载体,对法院认定的事实、判决理由等向社会公布,及时回应公众关切,满足公众的知情权。



这里的孩子也需要你的关爱

为福利院的孩子们筑新家 14个项目等你认捐

今年的六一节,对于南京市社会福利院的孩子来说,是在玄武区后宰门度过的最后一个儿童节。年底,他们将整体搬迁至江宁祖堂山。空间宽敞了,风景更优美了,院长朱洪很开心为孩子们找到一个新家,但是帮助孩子们学习、康复的功能室却因为缺乏资金,暂时没有着落。

昨天,南京市儿童福利院开展了“用爱搭建美好家园——庆六一儿童节暨新院建设筹建会”的主题活动。孩子们做礼物,义卖筹钱想为新家尽份力。沙盘室、水疗室、语言训练室等34个项目,已有20个项目被社会爱心人士认捐,还有14个项目等你来认捐。

红色的手工布袋,爱心起售价200元;圆形石膏盘,爱心起售价500元;水晶钻石画,爱心起售价

2000元……“这是我做的石膏盘,特别高兴。”儿童福利院特教班的悦玲指着他的作品,很兴奋。“听说要搬到新院,妈妈说还缺很多东西,我拿了最好的作品出来卖。”71岁的余秀霞奶奶从布袋子里掏出钱交给工作人员,一手拿着爱心证,一手拿着石膏盘特别开心,“今天捐了3000元,虽然退休工资每月才2400元,但为孩子们献爱心特别值。”

孩子们的手工作品,通过义卖筹集到15670元。现场爱心捐款71377元,最大单笔个人捐款是3万元,由一位不留名的老奶奶捐赠。

“新院目前已进展到内部装修阶段,建成后将有860张床位,建筑面积是老院的4倍。”朱洪表示,不仅院子敞亮了,新院还将成为集养育、医疗、康复、特教、培训、交流为一体的综合性儿童福利服务中心。“从建

院以来,共1.8万名孩子进入福利院,其中97%以上都有残疾或重大疾病,这些孩子很难到卫生系统康复或正常上学,所以儿童福利院未来的发展,康复和特殊教育尤其重要。”

他表示,这也是新院的建设目标。“但功能建设及设施设备投入还存在较大的资金缺口。这34个项目都是为了孩子的康复和教育,我们希望社会各界能够参与进来,与我们一同搭建孩子们的美好家园。”比如,言语评估室项目主要针对脑瘫、唇腭裂和语言发育迟缓患儿,帮助他们改善吞咽、呼吸、发声、口腔器官构音功能;生活坊可以为孩子们提供职业技能训练,培养职业技能、开展职业教育等。

南京中梦生物科技有限公司昨天认捐了传统康复室和感觉统合训

练室两个项目,共10万元。康复室内的物品,比如动态科技消毒机等也都由公司捐赠。“这两个项目都是帮助特殊儿童康复,提高身体机能,实现社会交往的,我觉得很有意义。”该公司总经理朱铭表示,希望能帮助孩子们,通过康复训练回归社会。

现代快报记者了解到,昨天,世茂集团、春晖博爱儿童救助公益基金会、南京市慈善总会等21家单位和个人捐赠了祖堂山新院20个房间和项目,共1122.9万元。

此次认捐活动将持续到10月底,目前还有语言训练室、音乐教室等14个项目需要认捐,爱心企业或个人可以拨打咨询热线,认捐仪器、家电或设备,为孩子们“新窝”添砖加瓦。咨询热线:84822286转2013,18260081047。

现代快报记者 项风华 徐岑

